
“အထူးကောက်ခံခြင်း ” - လစာမှနုတ်ယူသည်။ “ပုံမှန်ကောက်ခံခြင်း”- သင်ကိုယ်တိုင်ပေးချေပါ။

ဟော့ ကို င်း ဒိုး  နို င် ငံ ခြား သား များ ဆွေး နွေး စ င် တာ

နေထိုင်ခွန်ပေးဆောင်ဖို့ မနေထိုင်ခွန်ပေးဆောင်ဖို့ မ
မေ့ကြရန်！မေ့ကြရန်！

နေထိုင်ခွန်သည် ဘာကိုဆိုလိုပါသနည်း？

နေထိုင်ခွန်သည် ဇန်နဝါရီ ၁ ရက်နေ့ အထိ ဂျပန်နိုင်ငံတွင် လိပ်စာရှိပြီး သတ်မှတ်ထားသည့်ပမာဏထက် ဝင်ငွေရှိလျှင်
နိုင်ငံခြားသားပင်ဖြစ်စေ၊သင်နေထိုင်သည့်မြို့၊ရပ်ကွက်၊ကျေးရွာအုပ်စုသို့ ပေးဆောင်ရမည့်အခွန်ဖြစ်သည်။ ဇန်န၀ါရီ
လ၂ရက်နေ့ ၊နောက်ပိုင်းဂျပန်ကထွက်သွားပါကလည်းပေးဆောင်ရမည်ဖြစ်သည်။

ပေးချေနည်းများ

သင်ပေးဆောင်ရမည့် အခွန်ပမာဏကို ယခင်နှစ် ဇန်နဝါရီ ၁ ရက်မှ ဒီဇင်ဘာ ၃၁ ရက်အထိ ရရှိသောသင့်လစာနှင့်
အခြားဝင်ငွေတို့ ဖြင့်ဆုံးဖြတ်သည်။နေထိုင်သူအခွန်ပေးဆောင်ရန်၊နည်းလမ်းနှစ်မျိုး ရှိသည်။

ကုမ္ပဏီ စသည်တို့သည် လစဉ်လစာမှ နေထိုင်သူအခွန်
ကို နုတ်ယူပြီး မြို့၊ရပ်ကွက်၊ကျေးရွာအုပ်စုရုံး သို့  ပေး
ဆောင်ပါသည်။မူအရ၊ကုမ္ပဏီများတွင်အလုပ်လုပ်ကိုင်

သူများသည် အထူးကောက်ခံခြင်းခံရပြီး ၎င်း
တို့၏နေထိုင်သူအခွန်ကို စည်ပင်ရုံး သို့  ကိုယ်တိုင် ပေး
ဆောင်ခြင်းမပြုရပါ။

ဇွန်လဝန်းကျင်တွင် မြို့၊ရပ်ကွက်၊ကျေးရွာတို့မှ ပေးပို့ သောငွေ
ပေးချေလွှာကို အသုံးပြု၍ဘဏ်များ၊ စတိုးဆိုင်များစသည်တို့
တွင် ပေးချေပါ။
သင့်ငွေစုအကောင့်မှလည်းအလိုအလျောက်ငွေလွှဲပေးချေနိုင်
ပါသည်။လျှောက်ထားရန်လိုအပ်ကြောင်း သတိပြုပါ။

* မူအရ၊ နှစ်စဉ်အခွန်ပမာဏကိုလေးကြိမ်အရစ်ကျ (လေးကြိမ်) ပေး

ဆောင်ရသည်။ အရစ်ကျ လေးကြိမ်ခွဲသော်လည်းအခွန်ပေးဆောင်ရန်

အခက်အခဲရှိပါက၊ကျေးဇူးပြု၍သင်နေထိုင်သည့်မြို့၊ရပ်ကွက်၊

ကျေးရွာအုပ်စု၏အခွန်ရုံး သို့  ဆက်သွယ်ပါ။

* ဘဏ်ငွေလွှဲလျှောက်ထားရန် သင်နေထိုင်သည့်မြို့၊ရပ်ကွက်၊

ကျေးရွာအုပ်စု၏ရုံး သို့  ဆက်သွယ်ပါ။

* သင်သည် “အထူးကောက်ခံခြင်း” အောက်တွင်ရှိမရှိမသေချာပါက၊

သင်၏လစာစလစ်ကို စစ်ဆေးနိုင်ပါသည်။စစ်ဆေးကြည့်သော်လည်း

မသေချာသေးပါက သင့်ကုမ္ပဏီသို့  မေးမြန်းစစ်ဆေးပါ။

➊ ❷

နေထိုင်ခွင့်သက်တမ်းတိုးခြင်းအတွက်လျှောက်ထားခြင်းကဲ့သို့ သောလူဝင်မှုကြီးကြပ်ရေး

ဆိုင်ရာ လုပ်ငန်းစဉ်များလုပ်သောအခါ၊နေထိုင်မှုအခွန်ပေးဆောင်မှုအခြေအနေကိုလည်း

စစ်ဆေးမှုခံယူရမည်ဖြစ်သည်။နေထိုင်သူအခွန်ကိုပျက်ကွက်ခြင်းသည်စစ်ဆေးခြင်းတွင်

အနုတ်လက္ခဏာဆောင်သောအချက်ဖြစ်လိမ့်မည်။

* “အမြဲတမ်းနေထိုင်ခွင့်လျှောက်ခြင်း” အတွက်စစ်ဆေးမှုသည်အထူးတင်းကျပ်သည်။

နေထိုင်ခွန်
မပေးဆပ်ရသေးရင်...

ဤသည်မှာ ဘာသာစကားမျိုး စုံဖြင့် "အခွန်များ" ၏ အခြေခံစည်းမျဉ်းများနှင့် စနစ်များ
ကို မိတ်ဆက်သည့် လူဝင်မှုကြီးကြပ်ရေး ဝန်ဆောင်မှုအေဂျင်စီ၏ ဝဘ်ဆိုက်ဖြစ်သည်။

နိုင်ငံခြားသားနေထိုင်မှုထောက်ပံ့ရေးအင်တာနက်ဆိုက် "အခွန်"

www.moj.go.jp/isa/support/portal/tax.html
အင်္ဂလိပ်၊ တရုတ်၊ ကိုးရီးယား၊ ဗီယက်နမ်၊ ဖိလစ်ပိုင်၊ အင်ဒိုနီးရှား ၊ နီပေါ၊ ထိုင်း၊ ဗမာ၊ စပိန်၊ ပေါ်တူဂီ၊ ခမာ၊ မွန်ဂိုလီးယား၊ တူရကီ၊ ယူကရိန်း

 税金

ပြည်တွင်းရေးရာနှင့်ဆက်သွယ်ရေးဝန်ကြီးဌာန၊တရားရေးဝန်ကြီးဌာနနှင့်ဆာပိုရို မြို့တို့၏ဝဘ်ဆိုဒ်များမှ အချက်အလက်များအပေါ် အခြေခံထားသည်။

www.hiecc.or.jp/soudan　  　 support@hiecc.or.jp   　　TEL: 011-200-9595　　　FAX: 011-221-7845

အလုပ်ထွက်ရင်
အထူးကောက်ခံမှုမှတစ်ဆင့်နေထိုင်သူအခွန်ကိုပေးဆောင်ထားသူသည်၎င်း၏ကုမ္ပဏီမှ ထွက်သွားပါက၊

မပေးဆောင်ရသေးသောနေထိုင်သူအခွန်ကိုပေးဆောင်ရမည်ဖြစ်သည်။ အောက်ပါနည်းလမ်းများထဲမှ

❶ သို့  ❸ဖြင့်ငွေပေးချေနိုင်သည်၊ ထို့ ကြောင့်မည်သည့်နည်းလမ်းကို အသုံးပြုရမည်နှင့်ပတ်သက်၍ သင့်

ကုမ္ပဏီနှင့် တိုင်ပင်ပါ။

➊ ပုံမှန်ကောက်ခံခြင်းဖြင့် ငွေပေးချေမည်။

❷ မပေးဆောင်ရသေးသော နေထိုင်သူအခွန်အားလုံးကိုသင့်လစာ သို့မဟုတ် အငြိမ်းစားယူခွင့်မှ နုတ်

ခံ၍ ကုမ္ပဏီများ စသည်တို့မှ မြို့၊ ရပ်ကွက်၊ကျေးရွာကို ပေးဆောင်မည်။

❸ သင့်လုပ်ငန်းခွင်အသစ်တွင် အထူးကောက်ခံမှုဖြင့် ဆက်လက်ပေးဆောင်မည်။

နိုင်ငံသို့  ပြန်သည့်အခါ နေထိုင်သူအခွန်နှင့် ပတ်သက်၍
အငြိမ်းစားယူပြီးနောက်တွင် နေထိုင်သူအခွန်ကို မည်ကဲ့သို့  ပေးဆောင်ရကြောင်းနှင့် သင့်
ဇာတိနိုင်ငံသို့  ပြန်ပြီးနောက်တွင်ပင်နေထိုင်ခွန်ပေးဆောင်ရန်လိုအပ်ခြင်းရှိမရှိ
ဘာသာစကားမျိုး စုံလက်ကမ်းစာစောင်တွင် ရှင်းပြထားသည်။

www.hiecc.or.jp/soudan/info/detail.html?pid=1064208297700
အင်္ဂလိပ်၊ တရုတ် (ရိုး ရာ/ရိုး ရှ င်း)၊ ကိုရီးယား၊ ဗီယက်နမ်၊ ဖိလစ်ပိုင်၊ ထိုင်း၊ စပိန်

https://www.moj.go.jp/isa/support/portal/tax.html
http://www.hiecc.or.jp/soudan
http://www.hiecc.or.jp/soudan/info/detail.html?pid=1064208297700

